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Nezaměstnanost v Olomouckém kraji v květnu klesla 
na 4,5 %, počet volných míst se skokově zvýšil 
 

• Počet uchazečů o zaměstnání v Olomouckém kraji v květnu poprvé v tomto 

roce klesl pod hranici 19 tisíc osob na 18 915 osob, což bylo o 217 méně než 

v dubnu. 

• Podíl nezaměstnaných osob v kraji se ke konci května snížil na 4,5 %, 

nezaměstnanost v celé ČR se snížila na 4,2 %. 

• V meziročním srovnání byl podíl nezaměstnaných osob v kraji vyšší 

o 0,7 procentního bodu, tedy o 2 962 uchazečů. 

• Počet volných pracovních míst se meziměsíčně skokově zvýšil, celkem o 19 %. 

V Olomouckém kraji došlo v květnu k dalšímu poklesu nezaměstnanosti. Počet uchazečů 
o zaměstnání se snížil o 217 osob na 18 915. Ve srovnání se stejným obdobím minulého roku 
bylo evidováno o 2 962 uchazečů o zaměstnání více. Z celkového počtu uchazečů bylo 
17 932 dosažitelných, tedy těch, kteří nejsou aktuálně v pracovní neschopnosti nebo 
se neúčastní rekvalifikace. Podíl nezaměstnaných osob, tj. počet dosažitelných uchazečů 
o zaměstnání ve věku 15–64 let k obyvatelstvu stejného věku, klesl o 0,1 procentního bodu 
na 4,5 %. 
 

 
Pozn: S ohledem na výraznou změnu systému evidence volných pracovních míst, kdy jsou neobsazená volná místa po 6 měsících 

automaticky vyřazována z databáze, nelze počty volných míst v roce 2025 srovnávat s dřívějšími obdobími.  

 

Během května se na pracovištích Úřadu práce v Olomouckém kraji nově zaevidovalo 
2 104 lidí, z toho 29 % se registrovalo online přes Klientskou zónu Jenda, která je 
k dispozici na webu a nově také v mobilní aplikaci. Naopak z evidence během měsíce 
odešlo celkem 2 328 uchazečů. 

Nezaměstnanost v květnu klesla téměř ve všech okresech Olomouckého kraje – jedinou 
výjimkou byl okres Přerov, kde se počet nezaměstnaných zvýšil o 41 osob. K největšímu 
poklesu nezaměstnanosti došlo na Jesenicku, konkrétně o 132 osob. 

„Jesenicko opět potvrdilo svou pověst regionu s největším sezónním kolísáním 
nezaměstnanosti v Olomouckém kraji. Počet nezaměstnaných se zde meziměsíčně snížil 
o 9 %, což je vůbec největší procentuální pokles nezaměstnanosti ze všech 75 okresů v ČR. 
Jesenicko se tak stalo skokanem měsíce,“ zdůraznil ředitel Krajské pobočky Úřadu práce 
v Olomouci Vlastimil Přidal. „Naopak okres Přerov se postavil proti sezónnímu trendu a počet 
nezaměstnaných se zde meziměsíčně zvýšil o 1 %, což je šestý největší procentuální nárůst 
nezaměstnanosti v Česku,“ uvedl Přidal. 
 

Olomouc, 9. 6. 2025 
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Na konci května bylo v evidenci Úřadu práce v Olomouckém kraji celkem 904 absolventů škol 
všech stupňů vzdělání a mladistvých. Jejich počet klesl ve srovnání s předchozím měsícem 
o 109 osob a ve srovnání se stejným měsícem minulého roku byl vyšší o 91 osob. Na celkové 
nezaměstnanosti se absolventi podíleli 5 %. V evidenci dále bylo 2 669 osob 
se zdravotním postižením, což představovalo 14 % z celkového počtu nezaměstnaných. 

 
Krajská pobočka Úřadu práce v Olomouci evidovala k 31. květnu 2025 celkem 4 324 volných 
pracovních míst. Jejich počet byl o 679 vyšší než v předchozím měsíci, což je nárůst o 19 %.  
 
Na jedno volné pracovní místo připadalo v průměru 4,4 uchazeče, z toho nejvíce v okrese 
Přerov (5,8). Z celkového počtu nahlášených volných míst bylo 542 vhodných pro osoby 
se zdravotním postižením (OZP), na jedno volné pracovní místo připadalo 4,9 OZP. Volných 
pracovních míst pro absolventy a mladistvé bylo registrováno 958, na jedno volné místo 
připadalo 0,9 uchazeče této kategorie.  
 
K největšímu procentuálnímu nárůstu volných pracovních míst došlo na Jesenicku 
(o 78 %), naopak nejméně v okrese Šumperk (o 5 %). Výrazný nárůst počtu volných míst 
na Jesenicku souvisel nejen se začínající letní turistickou a lázeňskou sezónou, jelikož lázně 
a rekreační střediska nabírají zejména číšníky a servírky, kuchaře a pomocné síly do kuchyně, 
pokojské, ale i se zvýšenou poptávkou místních strojírenských firem, které hledají strojírenské 
dělníky a operátory výroby na zajištění nových zakázek.  
 
„V celém Olomouckém kraji se meziměsíčně nejvíce zvýšila poptávka po montážních dělnících, 
pomocných pracovnících do výroby, svářečích, mechanicích a opravářích strojů a řidičích 
nákladních vozidel. Vliv přicházející turistické sezóny se promítl i do zvýšeného zájmu 
o pracovníky do služeb, zejména o kuchaře, uklízeče, číšníky a servírky,“ doplnil informace 
o volných místech Vlastimil Přidal, ředitel Krajské pobočky Úřadu práce v Olomouci. 
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Od počátku letošního roku úřad 
práce prostřednictvím nástrojů 
aktivní politiky zaměstnanosti 
(APZ) podpořil celkem 3 435 osob, 
což je o 80 % více než za stejné 
období loňského roku (tehdy se 
jednalo o 1 908 osob). Počet osob, 
které nastoupily do rekvalifikačního 
kurzu, se meziročně zvýšil 
o 506 (tj. +41 %). U kurzů digitálního 
vzdělávání je tento nárůst ještě 
markantnější, podařilo se počty 
navýšit více než pětkrát.  
 
Za samotný květen nástroje APZ 
využilo v případě rekvalifikací 
544 klientů. Úřad práce podpořil také 57 osob se zdravotním postižením a pomohl 
u 485 případů dotovanými pracovními místy. 
 
Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici zde: 
https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu csv a json nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za červen letošního roku vydá 
Úřad práce ČR v úterý 8. července 2025. 
 
 
 
Kontakty pro média: 
 
Ing. Vlastimil Přidal PR oddělení – Ing. Kateřina Pavlíková 
ředitel Krajské pobočky Úřadu práce v Olomouci tisková mluvčí  
E: vlastimil.pridal@uradprace.cz E: tiskove@uradprace.cz 
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